ERRORES ALGEBRAICOS
GRUPO AZARQUIEL


1. Realiza operaciones y simplifica lo que puedas:

3º de ESO. 14 años. Respuesta
	 [image: C:\Users\Inma\Desktop\A4.jpg]




2. En dos vasijas hay la misma cantidad de agua. Sacamos 26 litros de una de ellas y los echamos en la otra; ésta tiene ahora triple número de litros que la primera. ¿Cuántos litros había al principio en cada una de las vasijas?
4º de ESO, 16 años. Respuesta
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3. Calcular el valor de  para que  -3  sea una raíz del polinomio: 

1º de Bachillerato, 17 años. Respuesta:
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4. Resuelve la siguiente ecuación:     
3º de ESO, 14 años. Respuesta
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[image: C:\Users\Inma\Desktop\Inma  Documentos\Azarquiel\Artículo de álgebra\errores alumnos\E1.jpg]5.  3º de ESO, 15 años. Respuestas:










6. Un grupo de personas va a un restaurante a cenar. Si se sientan cuatro personas en cada mesa queda una persona sin mesa. Si se sientan cinco personas en cada mesa quedan dos mesas vacías. ¿Cuántas personas y cuántas mesas hay?
4º de ESO, 15 años. Respuesta: 
[image: C:\Users\Inma\Desktop\A,10.jpg]
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MATEMATICAS

ALGEBRA

29 D ENERO DE 2016

1. Traduce al lenguaje algebraico los siguientes enunciados:

a) El triple de la suma de dos
nUmeros

3 (x+y) ﬁ

b) El cubo de la suma de dos

ndmeros
()( <Y )%

¢) Ladiferencia entre 100 y el
producto de dos niimeros
consecutivos

(x ~y) - 400

" | d) El perimetro de un triangulo

isdsceles, cuyos lados iguales miden
2tntdades mas que el lado desigual.

@:x+$(+,’2x

e) El area del siguiente trapecio isdsceles.

(B;b)-h _ (cex) % - 2“,112357::*2

Q 2

2. Opera y da el valor de las siguientes expresiones algebraicas:

&

 a) (x5)=
- X%y X - {0x

N

b) (4x-3)-@x+3)=
=46x* -9

€) (2x+4)*=
= [-{KZ + /(6 + Jlé"

B B

d) 3(x-1) - 2(5x) =

23%-3-10+2x = Sx-A3

B

e) 3-(x-5)° + 4(5-2x) =

:sz+7S‘$C7"*26’%rt

2 3x?-%x + A4S }

_ :73_(,&*25,1()‘%(4 2 (5‘2"5 B

f) (2x+4)* - (x-5)-(1-3x) =

:?XZ—L%

B

9) (4x-3)-(4x+3)+(1-7x)2=

< Qa4 6 ¢ dbx ~ x +3x +E=ASx 7 46 -Q+ |+ Ll Al =

— e bSet -y -8

B
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En esta respuesta el estudiante ha identificado en el enunciado dos categorias
distintas: personas y mesas y ha utilizado las letras x e y para representarlas,
pero no distingue si se trata del “objefo”® de su niimero. De hecho escribe “x
son las personas, y son las mesas”.

No obstante, {ifiliz

ésmm@é‘é@mﬁ

MOSMM Esta distincion a veces es muy dificil de comprender. Lo
podemos ver en la respuesta dada por varios estudiantes a la siguiente tarea:

Efectuar: 2a+3b+4a—b —I

Respuesta: 27£&e_ J4 diwos

23+ 3bt42 -b
22+ tla-b=zat2b

Al preguntar al estudiante por qué lo hace asi, responde: “porque se trata de
un caso como mesas con mesas y sillas con sillas”

Se observa que el resultado es correcto, pero en la respuesta dada por los
estudiantes, las “letras representan objetos” y Ietras 1guales representan el
mismo objeto. En este caso, los estudiantes fEg6n6ean t&

pignsan en las ‘letras

4.1.2 Estrategias de traduccién
Los estudiantes cuando realizan la traduccién del lenguaje natural al lenguaje
algebraico utilizan ciertos procesos de pensamiento que son utiles en muchas




